

本报讯(记者张治平 通讯员吴满涵 徐瑞泽)近日,在开封市开元广场,以“宋韵中医看开封之药食同源”为主题的“大宋中医药文化市集”活动如期举行。

“这香囊好精致啊,既有花香又有中药香,闻着就让人觉得很健康!”“你快来看!这里还有中药茶饮和糕点呢,肯定对身体

好,我们去尝尝!”几名身着汉服的女孩笑着说跑了过去。在采访中,记者了解到,原来这几个人是来开封旅游的,正好听说这里有中医药文化市集,觉得很新奇就来转转,没想到,开封不仅旅游资源丰富,还有这么深厚的中医药文化底蕴,让她们大开眼界。

此次活动,设置了中医专家义诊咨询区、中医药传统疗法体验区、中医药传统保健功法教学互动区、常见中医药产品展示区、中医药文化科普区、中药及“老字号”展示区、基层中医馆医疗服务展示区、民间特色疗法展示区、中医药特色活动区等九大特色服务区域。市民在这里既能品尝到健康美味的中药糕点和药膳,又能学到养生操,还能

得到中医专家的问诊。每个区域前都是人头攒动,热闹非凡。中医药文化博大精深,市集“沉浸式”的体验让市民得以感受中医药文化的独特魅力,也让中医药理念更加深入人心。据了解,今年开封市将持续举办多期“大宋中医药文化市集”活动,让中医药文化真正融入百姓生活。

责编 张驰 美编 张驰

5

每周关注

中医院传真

长垣市中医院

加强消防安全工作

本报讯(记者常俊伟 通讯员孙冠贞)近日,长垣市副市长常红航到长垣市中医院检查安全生产和消防工作。

常红航询问了长垣市中医院消防安全责任制的落实情况,实地察看了长垣市中医院重点区域安全及房屋安

全情况,对消防设施布置及运行、日常安全管理等情况做了全面了解。通过实地督导检查,常红航对长垣市中医院安全生产及消防工作给予肯定,并针对检查中发现问题,提出了整改意见和建议。

清丰县中医院

举行医师节表彰活动

本报讯(记者陈述明 通讯员王秀丽)8月18日,清丰县中医院举行以“崇尚人文精神,彰显医者仁心”为主题的表彰活动。

该院院长孙立群向受到表彰的医务人员表示祝贺,向常年奋战在临床一线的全

体医务人员表示问候。表彰结束后,各个临床科室的医务人员自编、自导、自演的小品、诗歌朗诵、歌曲演唱等节目一一上演,展现了医务人员积极向上、多才多艺的精神风貌,赢得了观众的阵阵掌声。

中牟县中医院

组织医务人员诵经典

本报讯(记者李志刚 通讯员王伟玲)近日,中牟县中医院举办了“背方剂、诵经典”竞赛活动。

此次活动,吸引了各成员单位及总医院众多医务人员参与。竞赛内容涵盖了中医

药经典方剂的背诵和应用,以及《黄帝内经》《伤寒论》等中医经典的熟悉程度。参赛选手可随机抽取试卷,当场背诵,以规定时间内背出的方剂、条文数量和正确率进行计分排名。

睢县中医院

提升护士长业务能力

本报讯(记者赵忠民 通讯员马雷 陈文新)8月16日,睢县中医院举办护士长胜任力提升培训活动。

此次培训,睢县中医院高度重视,邀请了专家进行授

课。专家凭借丰富的经验和专业的知识,为参会人员带来了一场知识盛宴。来自各科室的护士长及业务骨干认真聆听专家的讲解,并积极参与互动交流。

滑县中医院

开展心肺复苏技能竞赛

本报讯(记者张治平 通讯员朱贵先)近日,滑县中医院举办了医师节心肺复苏技能竞赛。此次竞赛,共22名医务人员参加。

在比赛过程中,选手们精

神饱满、沉着冷静,严格按照流程和规范进行操作,充分展现扎实的急救知识和娴熟的操作技巧。他们的精彩表现赢得了评委们的高度认可。

漯河市源汇区中医院

推进DRG支付改革

本报讯(记者王明杰)8月18日,漯河市源汇区中医院开展医保DRG(疾病诊断相关分组)支付改革专题培训。

此次活动内容涵盖医院年度病组及数据分析,漯河市DRG改革成效展示及有关政策解读。授课专家介绍DRG

的基本概念、分组原理及其在医疗管理中的应用意义,阐述DRG付费政策原理、临床路径编制与管理,以及医疗费用控制等;同时对医院DRG运行情况进行深入剖析,就下一步开展DRG支付改革提出指导性意见。

义马市新区卫生院

中医药服务进基层

本报讯(记者朱晓娟 通讯员马晓娟)近日,义马市新区卫生院组织中医医师深入社

区,开展中医药知识进基层活动,受到群众好评。

中医日间病房:省时省钱又省心

本报记者 王平 通讯员 段泓涛 闫丽娜 文/图



患者在中医日间病房接受治疗

“现在,中医院有了中医日间病房真好,我们可以预约看病,当天治疗结束就可以回家,不用住院还能享受医保报销待遇,看病非常方便!”7月20日,在舞钢市中医院康复科做完康复治疗的患者李玉(化名)说。

李玉家住枣林镇后李村,患骨关节炎多年,他平时走路

只有依靠拐杖做支撑才能行走。由于身边无人照顾,李玉多次放弃住院治疗。前一段时间,李玉的双腿又出现了疼痛的症状,来到了舞钢市中医院康复科进行治疗。在治疗期间,医务人员告诉他:“舞钢市中医院设立了中医日间病房,像您这样的疾病不需要一直住院,随治随走,还能享受

医保报销待遇,在家照护着也方便。”听完医务人员的一番解释,李玉说:“太好了!舞钢市中医院有中医日间病房,能够缓解很多患者的就医问题。”

在舞钢市中医院妇科门诊做艾灸治疗的吴静(化名),患盆腔炎10余年,下腹部疼痛伴腰骶部酸痛,浑身无力,精神不佳。吴静曾四处寻医问药,但效果不佳,病情时轻时重,已经严重影响吴静的日常生活和工作。今年6月,经熟人介绍,吴静来到舞钢市中医院妇科门诊就诊。在治疗期间,妇科医务人员刘慧丽采用

针灸、艾灸、中药灌肠、中药熏洗、中药湿渍等中医药特色疗法。经过10多天的精心治疗后,吴静的疾病逐渐减轻。“我的病属于慢性病,治疗周期比较长,住院治疗需要家人的陪护,一个人得了病还要拖累家人。如今,舞钢市中医院有了中医日间病房,白天在医院做针灸理疗,晚上还能回家休息,不用住院又不耽误治疗,医保还能报销,省时、省钱又省心,这样的惠民政策真是太好

了!”吴静说。

“今天,医务人员给孩子做了第四次小儿推拿,治疗效果很好!每次治疗结束后,我就带着孩子回家了,还不耽误干活儿,中医日间病房确实给我们这些孩子的家长解决了很多麻烦事。”患儿的母亲刘女士说。平时,刘女士孩子的身体较为孱弱,经常生病,每次生病都要住院治疗,住院还需要父母在孩子的身边进行照护。自从舞钢市中医院设立了中医日间病房,患者家属再也不用担心影响上班等问题。

今年1月,舞钢市中医院中医日间病房正式运行,为患者提供以中医药治疗为主,实现“随治随走,可以报销”的诊疗模式。中医日间病房诊疗模式是指符合住院条件,以中医药适宜技术(针灸、推拿)和中药治疗为主,且在非治疗期间无须住院持续观察的患者,在当日治疗结束后,即可离院。中医日间病房不仅为患者节省了住院费用,还优化了诊疗服务流程,提升患者的就医获得感。

同时,舞钢市中医院在康

复科、脾胃病科、儿科、妇科4个临床科室设立中医日间病房,目前共有肩痹、腰痹、骨痹、眩晕、中风、不寐、哮喘、小儿咳嗽等12个病种纳入中医日间病房管理方式。根据规定,凡是参保居民(居民医保、职工医保)在中医日间病房就诊,同样能够享受医保报销待遇,医疗费用按一次普通住院结算,不再收取床位费和护理费。科室安排临床医务人员每天上午提前到岗,中午不休息,晚上延迟下班,满足不同患者的就医需求。

“设立中医日间病房,目的是让患者看病少跑腿,甚至不跑腿,是提供便民服务的一项举措。我们坚持以人民健康为中心的发展思想,坚持医保改革底色和便民服务特色,做到‘民呼我为’,把中医日间病房这一惠民举措落实到位,满足群众多元化的就医需求。”舞钢市中医院党支部书记蔡广贺说。截至目前,舞钢市中医院中医日间病房已接诊各类病患者450例,便民服务举措赢得了广大患者以及患者家属的好评。

让每个病区都有中医特色

本报记者 刘咏 通讯员 黄敏

“王国斌教授是全国第五批老中医药专家学术经验继承工作指导老师。郑州市第九人民医院引进王国斌教授团队后,这一团队将与中医科、老年病等学科实现深度合作,力争让每个病区都有中医特色。”在8月16日的王国斌教授团队引进仪式上,郑州市第九人民医院党委书记杜亚军说。

当天,郑州市第九人民医院宣布引进王国斌团队,对该院中医药相关科室进行全面指导。王国斌团队将在中医内科、中西医结合内科、针灸临床,以及会诊、查房、教学、论文书写、科研等方面,进行全方位、深层次的指导和帮扶,着力提升该院老年

亚急重症疾病领域的临床研究水平,发展壮大院内老年病优势学科,为老年亚急重症疾病临床工作提供技术支持。

仪式结束后,王国斌和团队成员随即对该院医务人员进行科研讲座,围绕心律失常的中医治疗等主题进行分享与交流。



↑近日,在温县妇幼保健院,医务人员正在为群众贴“三伏贴”。近年来,温县妇幼保健院大力发展中医药适宜技术,开展了适合妇女儿童的中医药项目,深受群众欢迎。王正勤 侯林峰 田艳/摄

医养结合提升老年人幸福指数

本报记者 刘永胜 通讯员 贾晓琼

最佳才艺奖、康复标兵奖、最佳进步奖、最美微笑奖、卫生标兵奖、模范夫妻奖、高龄寿星奖——这是宜阳县中医院医养照护中心在两周年庆典暨六月份长者生日会上颁给入住老年人的7个奖项。

两年来,宜阳县中医院医养照护中心医务人员怀着对老

健康事业的责任和担当,为入住老年人提供优质的医养照护服务,不仅赢得了老年人及家属的信任和赞赏,还收获了全国医养结合示范县、三级甲等医养结合机构等荣誉。

入住老年人的家属说:“我母亲入住宜阳县中医院医养照护中心一年多了,无论是生活上

的小事还是健康上的问题,你们都能及时解决。你们的辛勤付出让我和家人深受感动,为此,我们精心制作了一面锦旗送给中心的医务人员,以示感谢。”

在颁奖环节,高潮迭起,掌声不断。宜阳县中医院副院长、北院区负责人水江宜说:“回首来时路,展望新征程。宜阳县中

医医养照护中心医务人员将以更饱满的热情、更专业的技术、更贴心的服务,持续立足入住老年人的需求,我们会投入更多资金和精力,不断丰富入住老年人的活动内容,提升医疗卫生服务品质,为入住老年人构建更加温馨和谐的晚年生活家园。”

院医养照护中心医务人员将以更饱满的热情、更专业的技术、更贴心的服务,持续立足入住老年人的需求,我们会投入更多资金和精力,不断丰富入住老年人的活动内容,提升医疗卫生服务品质,为入住老年人构建更加温馨和谐的晚年生活家园。”